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Klasat për juniorë (Juniorklasse) – Një vit shkollor shtesë për një fillim më të mirë 

Duke filluar nga viti shkollor 2026/2027, klasat mbështetëse të shkollave fillore në Baden-

Württemberg do të hiqen dhe do të zëvendësohen nga klasat për juniorë. 

Klasat për juniorë i paraprijnë klasës së parë, janë pjesë e shkollës fillore, kanë 25 orë mësimi në 

javë dhe një klasë nga 12 deri në 20 nxënës. Fëmijët që ndjekin klasën për juniorë janë të detyruar 

të ndjekin shkollën. 

Ky vit shkollor në klasën për juniorë është i destinuar për fëmijët që ende kanë nevojë për mbështetje 

në zhvillimin e tyre kur fillojnë shkollën, për shembull në gjuhë, të menduar, lëvizje ose sjellje sociale. 

Vendimi në lidhje me pranimin e fëmijës në klasën për juniorë merret nga administrata e shkollës 

përgjegjëse për fëmijën gjatë procesit të regjistrimit në shkollë. Vendimi bazohet në një vlerësim 

gjithëpërfshirës. Ky përfshin vëzhgimet nga mësuesi bashkëpunues, punonjësi i mbështetjes 

gjuhësore (nëse fëmija ka marrë pjesë në mbështetje gjuhësore para se të fillojë shkollën) dhe 

rezultatet e vlerësimit parashkollor (ESU). Shkolla gjithashtu mund ta ftojë fëmijën të i nënshtrohet 

një vlerësimi edukativ ose të kërkojë një raport nga departamenti i shëndetësisë. 

Ky vlerësim i përgjithshëm duhet të tregojë qartë se aftësitë gjuhësore dhe/ose niveli i zhvillimit të 

fëmijës në fusha të tjera nuk janë ende të përshtatshme për moshën dhe se për këtë arsye fëmija 

nuk pritet të jetë në gjendje të marrë pjesë me sukses në klasën e parë.  

Në vitet shkollore 2026/2027 dhe 2027/2028, administrata e shkollës mund të rekomandojë ndjekjen 

e klasës për juniorë. Prindërit vendosin nëse fëmija do të ndjekë klasën për juniorë. Nga viti shkollor 

2028/2029, administrata e shkollës do të vendosë për vijimin e detyrueshëm të klasës për juniorë. 

Qëllimi i klasës për juniorë është të ofrojë mbështetje të synuar për nxënësit, për t'u mundësuar atyre 

fillimin e suksesshëm të shkollës dhe pjesëmarrjen në mësimet e shkollës fillore.  

Fëmijët me nevoja të veçanta arsimore kanë të drejtë për shërbime arsimore të veçanta. Ata nuk 

ndjekin një klasë për juniorë, por në vend të kësaj marrin mësim gjithëpërfshirës në një shkollë të 

rregullt ose ndjekin një shkollë që mund t'i ofrojë fëmijës mbështetje të përshtatshme (SBBZ).  

Nëse fëmijët kanë qenë vetëm për një kohë shumë të shkurtër në Gjermani dhe kanë pak ose aspak 

njohuri gjermane, ata mund të mësojnë gjermanisht në një klasë përgatitore (VKL). 

Qëllimi i klasave për juniorë është t'u ofrojë mbështetje të synuar këtyre fëmijëve dhe t'i përgatisë 

ata sistematikisht për fillimin e shkollës, duke i mundësuar atyre të kenë një fillim të suksesshëm të 

karrierës së tyre shkollore. 


